

СПАРТАКИДНЫЙ ТУРНИР

ВЫПУСК 5

ФАКТ—ОЦЕНКА

ТОЧКА ОПОРЫ

Вот какие факты сообщили «Спартакиадному курьеру» наши читатели и корреспонденты газет:

ЛЕНИНГРАД: «На Невском машиностроительном заводе и на машиностроительном заводе «Звезда» им. Ворошилова после разыгрыша призов открытия сезона соревнований по лыжам, больше не проводилось, и команды на районной спартакиаде коммунистов традиционно, таким образом, скорее умозрительно, чем реалистически».

ЧЕБОКСАРЫ: «Лишь за неделю до старта спартакиады в столице Чувашии появился лед на центральном стадионе «Энергия». И это в городе, где есть специализированная спортивная школа с конькобежным отделением, где есть конькобежные тренировки, что неверно, пешинко для дела национального спорта».

За хорошими примерами ходят далеко не приходится. «Курьер» постоянно рассказывает о действительно интересных стартах. О стартах каждые субботы и воскресенья, о стартах хороших и разных. Они — главное в нашей спартакиаде.

ПРЕТЕНДЕНТ



VLADIMIR
КАШЕЙ

Это крепкий, но особо высокий парень — его рост 172,5 см, вес — 78 кг. Темперамент чисто спринтерский. Хоть и живет он в Ленинграде (недавно он и мама Ставицкий стали мужем и женой), учился в Московском институте физкультуры, на последнем курсе. На «боевом счету» Владимира пока нет громких побед. В прошлом году на всесоюзном чемпионате в Медве завоевал бронзовую медаль в спринтерском многоборье и с результатом 153,310 очка занял восьмое место в списке лучших скоростходов сезона в мире. Попутно Владимир выиграл одну из двух «плиток». На этом чемпионате он установил и свои личные рекорды: 500 м — 38,89 и 1000 м — 1,19,42.

АЛЬПИЙСКИЙ ВЗЛЕТ

В январском турне по альпийским конькобежным аренам звонко прозвучало имя Владимира Кащая, 25-летнего спринтера из Ленинграда. Суметь выиграть старта в Мадонна-ди-Кампильо, Инсбруке и Инцелл у ведущих скоростных континента что-нибудь да значит. Вернее, это значит, что Владимир вызывает в число претендентов на самые высокие титулы. В том числе и спартакиадные. Ведь ему удалось — впервые в жизни — победить и чемпиона мира Валерия Муратова...

А что думает сам именинник о Муратове?

— Мне даже как-то неудобно говорить о Валерии — это мой главный соперник. Ведь он на голову сильнее меня. Технически. И, главное, разностороннее как спринтер. То есть одинаково сильно бежит и плавает, и тяжело. Я выиграл у него недавно потому лишь, что Муратов готовил «взрыв» в мировом первенстве, к февралю, и в Мадонна-ди-Кампильо попросту не настроился. А в Инсбруке слегка потянулся.

Из этих слов Владимира Кащая можно сделать скромоподательный вывод, что, мол, он не

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

АМОСОВА И ДРУГИЕ

— Леночка Амосовой 13 лет. Но она фигуристка универсального стиля.

— Вы полагаете, Амосова можно купить билет в Свердловск?

— Так категорично я сказать не могу. Но Амосова — интересное открытие спартакиадного сезона. Полагаю, Лена будет в сборной Украины...

В тот момент, когда мы вели беседу со старшим тренером украинской команды А. Старковой, фигуристы уже завершили тренировки. Старкова объявила:

— Можно побаловатьсь, ребята!

И ребята с веселым энтузиазмом присоединились к исполнению самых трудных каскадов. Амосова они это с явным удовольствием...

— Судя по всему, метод работы с ней свежебразд?

— Я считаю, главное — воспитать в ученике самостоятельность. Стремление к поиску. Таковы чемпионы Республики Галина Тимрова, Георгий Старков...

Лидеров украинской команды Старкова тренирует со временем II зимней Спартакиады. Сейчас спортсмены освоили самые современные программы. Появилась в группе Старковой и новая спортивная пара — А. Старкова и А. Артищенко. К финалам Спартакиады готовятся два дуэта: Н. Стебловская — И. Лучанский, Г. Чернышево — А. Ясько.

— Успехи киевлян закономерны. В их распоряжении два искусственных катка. А каковы перспективы фигурного катания в других городах страны?

— Этот вопрос мы адресовали другому тренеру сборной Украины — Л. Михайловской.

— Главной надеждой остаются киевляне. Но мы ждем появление новых центров фигурного катания — Харькова, Запорожья, Днепропетровска, Одессы... Особенно много сделано тренерами Харькова В. Капровым и Ю. Разбегаловым. Неплохие ребята растут в Запорожье, где работает опытный тренер Л. Ра-кульцев.

A. ШЕЛУХИН.



МОЗАИКА

МЕДАЛИ... СЛАСТЕНАМ

Свердловская кондитерская фабрика № 1 приступила к изготовлению спартакиадных медалей из шоколада, конфет, тем, что будут вручаться победителям и призерам финалов Спартакиады. 200 тысяч шоколадных «наград» ждут сладостей, среди которых наиважнейшая — медаль Спартакиады народов СССР — Владимир Кащай впервые набрал беговые коньки.

И. ВИТАЛЬЕВ.

ПОЧЕСТИЛ

Не будем гадать, как выступит Владимир Кащай на Спартакиаде. Но утверждать, что он родился как конькобежец под спартакиадной звездой, можно уже сейчас: зимой 1966 года — год поиска нашей Спартакиады народов СССР — Владимир Кащай впервые набрал беговые коньки.

М. БОГДАНЧУК.

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Свердловская кондитерская фабрика № 1 приступила к изготовлению спартакиадных медалей из шоколада, конфет, тем, что будут вручаться победителям и призерам финалов Спартакиады народов СССР, что пройдет в Свердловске, на Спартакиаде собирается даже спартакиада народов СССР — «Снежинка», изготовленная так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

ПОЧЕСТИЛ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

Спортивный кружок «Спартакиада» в Свердловске, на котором тренируются юные конькобежцы, организовал для юных спортсменов «Снежинку», изготовленную так же, как и сама Спартакиада народов СССР.

И. ВИТАЛЬЕВ.

МОЗАИКА

СЛАСТЕНАМ

ДО ПОДЪЕМА ФЛАГА ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ МЕДЕО '74

Медео в эти дни не знает покоя. Еще не встает голубой рассвет над Заилийским Алатау, а здесь во всех службах катка уже кипит работа. Медео готовится к яркому празднику — соревнованию сильнейших ледовых бегунов континента. Многие организации Алма-Аты были заняты этой подготовкой. Говорю «были», потому что сейчас все работы завершены. Такое сообщение журналисты получили на заключительном заседании Оргкомитета чемпионата, которое проходило под руководством заместителя председателя Совета Мини-

ГОТОВНОСТЬ № 1

стров Казахской ССР К. Б. Былалова. А затем Калин Былалович ответил на вопросы газеты «Советский спорт», подчеркнув:

— Международный союз конькобежцев оказал нам большую часть, назначив столицу крупных соревнований в столице Казахстана. И мы старались сделать все, чтобы своей работой еще раз

показать наше умение решать все задачи, связанные с проведением соревнований самого высокого ранга.

— Какие силы были привлечены к работе по организации чемпионата?

— Скорее всего, были оговорены все вопросы подготовки к соревнованиям, называвшиеся организациями, которые должны способствовать их успешному проведению. Это в первую очередь исполнок Альма-Атиского городского Совета депутатов трудящихся, ряд республи-

ковые цифры по министерству транспорта, автомобильного транспорта, Спортивному институту Республики, ремонтно-строительным организациям и многим другим. Работники министерства торговли изучили опыт проведения крупных стартов на Медео, проанализировали потребности посетителей соревнований в различных продуктах питания. Ученые даже такие детали, как количество магнитов, необходимых для приготовления традиционного казахского шашлыка. Министерством связи республики

рое слово о Спортивном комитете Республики, который в период организации и подготовки к чемпионату Европы стал штабом по координации усилий многих организаций. Словом, всего, что было сделано казахскими организациями к чемпионату, и не перечислить.

— Казахское гостеприимство, хлебосольство известно далеко за пределами республики...

— Чемпионат Европы даст нам возможность продемонстрировать эти качества еще раз. Могу сказать, что ни одна из участниц не останется без подарка и сувенира. Кроме того, для каждой делегации у нас разработан план культурного обслуживания. Так что наши гости увезут максимум впечатлений после пребывания в СССР.

А сейчас через газету «Советский спорт» мы передаем нашим приветственное «Кош Келининдер» — «Добро пожаловать всем участникам чемпионата Европы и гостям столицы социалистического Казахстана».

М. АЗЕРНЫЙ.
(Наш спец. корр.).
АЛМА-АТА.

но организовать досуг конькобежек. У каждой команды свой шеф, у каждого своя программа. Над спортивниками Польши, например, шефствует клуб «Олимпик» института физкультуры; молодежь хлопчатобумажного комбината имени 50-летия Октября дружит с командой Швеции; полиграфический комбинат — с девушками из ГДР; у сборной СССР давний друг — рабочие и служащие кондитерской фабрики.

— В чем же проявляется это шефство? — спросил я у Ва-

лерия Балезина, заместителя заведующего отделом спортивной и оборонно-массовой работы ЦК ЛКСМ Казахстана. Шефы постараются, чтобы пребывание гостей в нашем городе было и полезным, и приятным. Конькобежек посетят цирк — билеты для них уже приобретены. Закотят в театре, ботанический сад, на ВДНХ — пусть только скажут. Готовим для всех сувениры. Мы стремимся максимально учесть вкусы гостей.

Итак же я получаю от инструментального ансамбля «Алтын дан» («Золотое зерно») Казахского сельскохозяйственного института приглашение поехать с ним в пансионат «Алатау», где живут участницы чемпионата. В тот вечер «Алтын дан» лауреат фестиваля советской молодежи, демонстрировал свое мастерство перед конькобежцами.

Сегодня прибыло полку участниц чемпионата континента: лайнер «Ил-62» до-

ставил сюда команды Венгрии, Швеции, ФРГ, Норвегии, а вместе с ними — первую группу иностранных журналистов.

В столицу Казахстана прибыли вице-президент ИСУ Хенк Роос (Нидерланды) — официальный представитель Международного союза конькобежцев на чемпионате Европы среди женщин и вице-президент королевского Союза конькобежцев Нидерландов Ван Лар.

Боруклеанский мастер сумел точно отразить все попытки Петрова сначала играть на выигрыши и, добившись материального преимущества, вписал в таблицу свое первое очко.

Винчес закинулась встречи: Ю. Аниакин — А. Беляевский, И. Дорфман — О. Романишин, А. Михальчин — Е. Свешников, С. Палатник — А. Коичев.

Лидера Купрейчика преследует Беляевский — 2,5 очка при одной отложенной партии. Хотя Кориной стремится обострить ситуацию, хотя в принципе проще всего было 10. Сd2 и 11. Kc3.

10. Ka3 0—0 11. Ke4 Ce7
12. Ke3 Fe7! Неудача реплик. Каска в случае 13. C:d5 Ld8 14. a3 Cb6 или 14... e6 у черных нет и тем не менее затруднений. 13. K:d5 ed 14. Ce3. Снова невыгодно брать пешку на d5. На 14. F:d5 следует 14... F:e2, а на 14. C:d5 может последовать 14... Ld8 15. a3 (инчe 16. Kb4!) 15. Cf5 16. f3 (грозит 16. Cb4) Cb6+ 17. Kpg2 Ceb 18. e4 C:d5 19. ed Fb5, и у черных прекрасная игра. 14... Ld8 15. Fd2 Cg4 16. Lle1 a5 17. Cg5?

Начало вычурных маневров, цель которых, вероятно, запутать игру. Логично выглядят централизация короля — 17. Kd4 17... f6 18. Cf4 Cb6! 19. Fd1. Следствие 17-го хода белых 19... a4 20. Kc1 Kpb8 21. Kd5 Ke5 22. a3 Kcb. Казалось, естественным было 22... Kc4, но тогда 23. Kba4, открывая путь по пешке d5.

23. Kp1 Fb6 24. Ld1 Ff5 25. f3 Ch3 26. b4? Не желавший пассивную оборону, Корчин стремится оживить игру на ферзевом фланге, хотя это связано с образованием новых слабостей. 26... a7 27. F:b3 Ca5 28. Ld1 C:g2+ 29. Kp2 Ff6 30. e4? Все в том же духе «войнствующей обороны». Черные выигрывают пешку, но белым удается активизировать свои фигуры.

47. Kc6 Le8 48. a5 C:h2?
49. ab Kp7 50. a7 Ld8 51. Ld4 g5 52. Ld8! Решающий маневр. В итоге белые остаются с лишней ладьей. Исход борьбы предрешен.

52... L:a7 53. C:a7 g4+ 54. Kpg2 C4 55. Ld7+ Kpg6 56. Cd4 h6 57. Ld5 Cg5 58. Ke5+ Kp7 59. Ld7+ Kpg8 60. Rf7 Kf4+ 61. Kp2 Ke2 62. K:g5 hg 63. Ce5. Черные сдались.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... C:d5? Мекинг утрачивает чувство опасности. Объективно черные должны были смириться с неизбежностью ничьей. Более целесообразно было 42... C:b5 или даже 42... C:c5 43. C:c5 Lc7.

43. Lb7 Kpg8 44. Kd7! Выясняется, что черным очень трудно найти полезный ход. На 44... Lb6 неприятно 45. Pb8! L:pb6 K:b8, и угроза продвижения пешки «a» восьмьма реальная. 44... f5 45. Kb8 L:pb8 46. Kb8. Кв8? Возможно, решающая ошибка. Черные сблизняются пешкой «b».

Изменилось все в том же духе «войнствующей обороны». Черные выигрывают пешку, но белым удается активизировать свои фигуры.

47. Kc6 Le8 48. a5 C:h2?
49. ab Kp7 50. a7 Ld8 51. Ld4 g5 52. Ld8! Решающий маневр. В итоге белые остаются с лишней ладьей. Исход борьбы предрешен.

52... L:a7 53. C:a7 g4+ 54. Kpg2 C4 55. Ld7+ Kpg6 56. Cd4 h6 57. Ld5 Cg5 58. Ke5+ Kp7 59. Ld7+ Kpg8 60. Rf7 Kf4+ 61. Kp2 Ke2 62. K:g5 hg 63. Ce5. Черные сдались.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... C:d5? Мекинг утрачивает чувство опасности. Объективно черные должны были смириться с неизбежностью ничьей. Более целесообразно было 42... C:b5 или даже 42... C:c5 43. C:c5 Lc7.

43. Lb7 Kpg8 44. Kd7! Выясняется, что черным очень трудно найти полезный ход. На 44... Lb6 неприятно 45. Pb8! L:pb6 K:b8, и угроза продвижения пешки «a» восьмьма реальная. 44... f5 45. Kb8 L:pb8 46. Kb8. Кв8? Возможно, решающая ошибка. Черные сблизняются пешкой «b».

Изменилось все в том же духе «войнствующей обороны». Черные выигрывают пешку, но белым удается активизировать свои фигуры.

47. Kc6 Le8 48. a5 C:h2?
49. ab Kp7 50. a7 Ld8 51. Ld4 g5 52. Ld8! Решающий маневр. В итоге белые остаются с лишней ладьей. Исход борьбы предрешен.

52... L:a7 53. C:a7 g4+ 54. Kpg2 C4 55. Ld7+ Kpg6 56. Cd4 h6 57. Ld5 Cg5 58. Ke5+ Kp7 59. Ld7+ Kpg8 60. Rf7 Kf4+ 61. Kp2 Ke2 62. K:g5 hg 63. Ce5. Черные сдались.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... C:d5? Мекинг утрачивает чувство опасности. Объективно черные должны были смириться с неизбежностью ничьей. Более целесообразно было 42... C:b5 или даже 42... C:c5 43. C:c5 Lc7.

43. Lb7 Kpg8 44. Kd7! Выясняется, что черным очень

ШАХМАТЫ

ПЕРВЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ

ЧЕЛЯБИНСК, 29 января. (По телефону). Четвертый день первенства СССР среди молодых мастеров называл единоличного лидера. Возглавляет турнирную таблицу мичиганец Виктор Купрейчик. В очередном туре он доволен, но легко переиграл Г. Тимошенко. Лидер набрал 3 очка из 4 при одной неоконченной партии.

— Чемпионат Европы даст нам возможность продемонстрировать эти качества еще раз. Могу сказать, что ни одна из участниц не останется без подарка и сувенира. Кроме того, для каждой делегации у нас разработан план культурного обслуживания. Так что наши гости увезут максимум впечатлений после пребывания в СССР.

А сейчас через газету «Советский спорт» мы передаем нашим приветственное «Кош Келининдер» — «Добро пожаловать всем участникам чемпионата Европы и гостям столицы социалистического Казахстана».

М. АЗЕРНЫЙ.
(Наш спец. корр.).
АЛМА-АТА.

Комментирует международный гроссмейстер А. СУЭТИН

ОГАСТА:
В. КОРЧНОЙ — Э. МЕКИНГ

ТОРЖЕСТВО «ВОИНСТВУЮЩЕЙ ОБОРОНЫ»

В. КОРЧНОЙ — Э. МЕКИНГ

30... Kd4 31. F:b7 de
32. Kf4 F:e4 33. ie Ce2
34. Lc4 Kc3 35. Ld2 K:e4
36. Ld2 K:g3 37. Kc5 Kh5
38. Ce3 Le8. Образовалось впечатление читателя на метод защиты Корчного в трудной ситуации. Он далеко не всегда избирал оптимальные решения, а неожиданными, несколько экстраординарными ходами (26... b4, 30... e4) стремился резко изменить течение борьбы, преследуя основную цель — активизацию своих фигур. И действительно, этот способ оказался довольно удачным.

39. Kp1 Cb6? Последние ходы перед контролем — уязвимое место Мекинга. Несобходимо было скорее ввести в игру коня и продолжать ждать 39... f5 и далее Kf6. 40. a4 g8? (снова лучшее 40... f5) 41. Cf2 Le7 42. Lb2.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... Cd5 43. Kd5 ed 44. Kd7! Выясняется, что черным очень трудно найти полезный ход. На 44... Le8 неприятно 45. Pb8! L:pb6 K:b8, и угроза продвижения пешки «a» восьмьма реальная. 44... f5 45. Kb8 L:pb8 46. Kb8. Кв8? Возможно, решающая ошибка. Черные сблизняются пешкой «b».

Изменилось все в том же духе «войнствующей обороны». Черные выигрывают пешку, но белым удается активизировать свои фигуры.

47. Kc6 Le8 48. a5 C:h2?
49. ab Kp7 50. a7 Ld8 51. Ld4 g5 52. Ld8! Решающий маневр. В итоге белые остаются с лишней ладьей. Исход борьбы предрешен.

52... L:a7 53. C:a7 g4+ 54. Kpg2 C4 55. Ld7+ Kpg6 56. Cd4 h6 57. Ld5 Cg5 58. Ke5+ Kp7 59. Ld7+ Kpg8 60. Rf7 Kf4+ 61. Kp2 Ke2 62. K:g5 hg 63. Ce5. Черные сдались.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... Cd5? Мекинг утрачивает чувство опасности. Объективно черные должны были смириться с неизбежностью ничьей. Более целесообразно было 42... C:b5 или даже 42... C:c5 43. C:c5 Lc7.

43. Lb7 Kpg8 44. Kd7! Выясняется, что черным очень трудно найти полезный ход. На 44... Le8 неприятно 45. Pb8! L:pb6 K:b8, и угроза продвижения пешки «a» восьмьма реальная. 44... f5 45. Kb8 L:pb8 46. Kb8. Кв8? Возможно, решающая ошибка. Черные сблизняются пешкой «b».

Изменилось все в том же духе «войнствующей обороны». Черные выигрывают пешку, но белым удается активизировать свои фигуры.

47. Kc6 Le8 48. a5 C:h2?
49. ab Kp7 50. a7 Ld8 51. Ld4 g5 52. Ld8! Решающий маневр. В итоге белые остаются с лишней ладьей. Исход борьбы предрешен.

52... L:a7 53. C:a7 g4+ 54. Kpg2 C4 55. Ld7+ Kpg6 56. Cd4 h6 57. Ld5 Cg5 58. Ke5+ Kp7 59. Ld7+ Kpg8 60. Rf7 Kf4+ 61. Kp2 Ke2 62. K:g5 hg 63. Ce5. Черные сдались.

В отложенной позиции у белых уже отличные перспективы на ферзевом фланге, что дает им достаточные шансы на спасение партии. Впрочем, события развиваются весьма сенсационно.

42... Cd5? Мекинг утрачивает чувство опасности. Объективно черные должны были смириться с неизбежностью ничьей. Более целесообразно было 42... C:b5 или даже 42... C:c5 43. C:c5 Lc7.

43. Lb7 Kpg8 44. Kd7! Выясняется, что черным очень

РУЧНОЙ МАЧ

ВПЕЧАТЛЕНИЕ ОТ «МОНОЛИТА

